

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Бирючковой Ольги Александровны на тему «Определение степени тяжести воспалительных заболеваний органов малого таза у женщин репродуктивного возраста на основании показателей системы гемостаза», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 акушерство и гинекология.**

В структуре заболеваемости воспалительными заболеваниями органов малого таза (ВЗОМТ) значителен удельный вес репродуктивно активных женщин. Среди осложнений данной патологии - развитие спаечного процесса в малом тазу, негормональное бесплодие, невынашивание беременности, эктопическая беременность, возникновение патологии у плода. В зависимости от уровня поражения и силы воспалительной реакции ВЗОМТ характеризуются различными проявлениями; нередко заболевание протекает бессимптомно или с минимальными клиническими проявлениями, что затрудняет диагностику и приводит к поздним обращениям за специализированной помощью. Диагностические критерии степеней тяжести течения ВЗОМТ четко не определены и носят в основном клинический характер, что затрудняет своевременную диагностику и лечение данной нозологии и подчеркивает актуальность темы диссертации О.А. Бирючковой.

Цель и задачи исследования обозначены четко. При проведении анализа течения ВЗОМТ у пациенток закономерно выявлены изменения ряда параметров активации гемостаза (D-димера, РФМК) и маркеров воспаления (СРБ, фибриногена), ассоциированные с тяжестью воспалительного процесса. Результаты сравнения изучаемых групп пациентов в исследовании статистически обоснованы и достоверны. Для внедрения в практическую медицину, по результатам проведенного исследования, предложены пороговые значения указанных параметров в качестве дополнительных для

диагностики и оценки тяжести ВЗОМТ у женщин. Полученные автором выводы соответствуют поставленным задачам, логичны и закономерно вытекают из содержания работы. По теме диссертации опубликовано 18 научных трудов, из них 5 в изданиях, рекомендуемых ВАК.

Судя по автореферату, диссертация О.А. Бирюковой по актуальности, научной и практической значимости соответствует п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013 г. в части требований, предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, так как содержит решение актуальной для акушерства и гинекологии задачи улучшения репродуктивного здоровья женщин, а соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 - акушерство и гинекология.

Заведующий кафедрой лабораторной диагностики  
Института дополнительного профессионального  
образования ФГБОУ ВО «Башкирский государственный  
медицинский университет» Минздрава России  
д.м.н., профессор

Гильманов Александр Жанович

450008, г. Уфа, ул. Ленина, 3.  
8-9272375582, alex\_gilm@mail.ru

25.08.2017

Подпись:	<i>А.Ж. Гильманов</i>
Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Башкирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации	
Генеральный директор / Генеральный секретарь ФГБОУ ВО БГМУ	
Россия	

